

东康公司“治险源、除隐患”安全专项整治行动正式启动

2022年9月15日，东康公司“治险源、除隐患”安全专项整治行动正式启动，此次行动标志着东康公司完成2022年度安全管理目标进入决胜阶段。同时，为扩大安全专项整治行动的影响力，公司组织所有运营人员在广场街公交首末站召开动员大会，由公司经理薛少卿对安全专项整治行动进行全面强调，并指出全体管理人员严格按照整治行动方案落实各项隐患排查工作。



“安全”简简单单的两个字，内容谈不上新颖，甚至感觉有些陈旧，但抛开这个“护身符”，哪怕是须臾离其左右，后果都不堪设想。“千里之堤毁于蚁穴”，我们日常生活中，对习惯性违章的熟视无睹，麻痹大意，对违章操作的侥幸心理，都使安全工作存在巨大隐患。

然而，安全生产作为一项系统工程，它需要全员、全方位的参与，需要常抓不懈，贯彻始终。头痛医头，脚痛医脚，管理成了灭火，终究起不了大作用，须知消除隐患源头，要靠日积月累，绝非一朝一夕便可剔除干净。

因此，开展安全隐患排查治理刻不容缓，绝不能将除隐患只停留在嘴上、纸上，一定要付诸行动，以切实行动抓稳抓实安全生产。固本培元，东康公司积极组织动员开展“治险源、除隐患”安全专项整治行动，坚持“精准防范，突出成效”原则，并强化“三个整治”来突出整治工作的重要性，即整治期限长、整治形式多样、整治力度

严厉。力求将安全工作扎实推进。

明确整治目标，突出整改重点

为了清晰掌握运营现场不确定的隐性隐患，努力减少遏制十字路口、隐患区域或路段再

次发生事故。本次整治行动将组织人员进行多频率的实地排查，以聚焦三个整治重点为出发点：一是驾驶员十字路口行车操作；二是车辆进、出站操作；三是高、低峰期的行车操作，并同步建立隐患排查台账，由相关负责人针对性制定管控举措，最终由分管监督人对隐患整改结果进行复核。通过明确整治目标及重点，再有闭环管理的严密控制，进而实现现场安全生产管理基础，切实为今后安全防范管理起到一定推进作用。

坚持问题导向，强化整治力度

为了从根本上消除隐患，公司通过总结历年事故原因，分析总结所有事故的共性问题。鉴于当前多数事故地点的症结为路口，所以公司结合事故分析及各线路实际道路环境以及违纪多发区域，实施定线、定区域的靶向整治。同时，为切实强化整治力度，提升整治效果，本次整治行动采取明查与暗访相结合，突击检查与普查相结合的多种交叉检查方式进行，务必做到直通现场、深挖彻查的目的。另外，为激发公司全体人员参与本次整治行动的积极性，对整治期间完成安全管理目标的管理人员将进行重奖，设立最佳贡献奖和最佳管理奖。

将安全“坚持”到底，“进行”到底，说到底是为了与安全同行，安全—生命—幸福—稳定—发展，字字千金。不安全带来的危害，个人、家庭、社会在某种程度上都不能承受。“任重而道远”，东康公司管理团队对安全生产工作将永久保持坚定态度，用猛药加以治理，让每位职工从思想上、行动上认识到违章就是隐患、违章就是事故，务必为“安全永久”办个户口。

东康公司 王新远报道

绿色出行 你我同行

公交优先、绿色出行。9月22日，在“世界无车日”到来之际，阿康公司在公交总公司运营部的统一安排部署下，将公司24条线路、172台车全线免费为乘客提供公交服务，让大家在乘坐过程中体验公交出行的舒适与便捷。为了更好的推广和宣传本次活动，公司安排工作人员作为公交志愿者随车进行服务，在现场进行公交绿色出行的宣传。

活动中，鄂尔多斯交通文体广播邀请市交通运输服务中心公共交通分中心主任乔磊、阿康公司经理曹利平做客，在线为市民推广绿色出行方式，介绍举办无车日活动的作用和意义、活动主要内容、公交的基本情况、公交的优势和

愿景，倡导广大市民听友低碳出行、绿色出行、环保出行。

百姓说好才是真好。就像无车日活动当天在车厢发放传单时乘客向公交志愿者竖起大拇指说到：“天安，好单位大风范，为百姓惠民生”。虽然简简单单几个字，却是对公交人的付出和坚守最好的认可和赞美。这背后是集团历年来不断优化线路、增车开线、打通服务“最后一公里”的责任，逐年增多的车辆和新开的线路绘就成一组“升”动的数字曲线，成为公司提质增效的生动注脚，也正是这些利民、惠民举措，一步一步将绿色“远景”变成城市“美景”，让城市“美景”变成百姓身边的“风景”！

阿康公司 王乐报道



关爱老年人 公交进社区

为全力保障好市民的安全出行，提高群众对公交的满意度，加强老年人安全乘车意识，天安公交公司安全部联合东胜分公司、幸福街道普惠社区开展“关爱老年人、公交进社区”为主题的宣传活动。

本次活动以讲座及现场发放宣传传单为主。由东胜公司李强通过播放老年人乘坐公交车摔伤事故案例，宣传突发事件的种类、特点、危害、交通安全知识和老年人如何安全乘坐公交车等内容。现

场通过悬挂宣传标语“关爱老年人，公交进社区”，使老年人在潜移默化中加深乘坐公交车的安全意识。

活动期间通过发放安全乘车知识及乘车指南等资料、现场讲解等方式向老年人普及安全乘车知识，让老年人共同参与并从自身做起，树立忧患意识。同时活动还为前来参加活动的老年人发放了口罩、洗碗巾等礼品。

安全部 张燕报道

简讯

2022年9月20日上午，康巴什区交通局、交警大队联合阿康公司实地查看了玖悦府、康巴什区未来学校、第七小

学、鄂尔多斯电业局物资供应中心等领域，调研公交线路通行条件，公司副经理贺永飞陪同。

阿康公司 王乐报道

9月7日上午，康巴什区交警支队走进阿康公司，结合刚结束的“百日安全”活动，开展“一盔一带”安全守护宣传。公司副经理贺永飞、安全科长康叶东、部分行

政人员及不当班驾驶员参加。活动中，公司职工了解了安全头盔和安全带的重要作用，巩固了冬季行车安全常识，为冬季安全驾驶敲响警钟。

阿康公司 王乐报道

自2022年8月初起，杨家渠停车场站附近管道破裂导致职工用水困难。2022年9月28日早，因杨家渠管道维修工程量大、维修难度高、周期长等原因，东胜

公司经理现场查看了维修管道施工进度情况，了解职工用水问题，并积极对接市政维修中心加快维修进程。随后经理办又来到杨家渠职工餐厅了解运营情况。

东胜公司 高梦蕊报道

为提高员工安全思想认识，加强警示教育，综合服务公司于9月中旬组织开展安全例会，会议主要将近期安全工作注意事项及部署进行解读；根据疫情防控指挥部交通保障组要求全员进行核酸检测，要求员工在疫情存续期间做好安全防护工作，日常工作中一线员工严格按照操作流程执行，作业过程中按规定使用安全工

具，杜绝简化防护及检查工作。会议结束后，安全干事组织一线员工观看生产型企业消防安全视频，并学习停电停暖应急预案，提高员工思想意识。工作中要想做好安全生产工作，思想认识是关键，只有思想统一了行动才能一致，才能向公司安全工作目标靠拢。

文/综合服务公司 张月春报道

天安公交开展“国家网络安全宣传周”活动

9月5日至11日是2022年国家网络安全宣传周，为增强市民风险意识和安全意识，提升市民网络安全防护技能，营造健康文明的企业网络环境，天安公交总公司安全部、鄂尔多斯市交通运输服务中心城市公共交通分中心以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题，联合开展“9·7国家网络安全宣传周”活动。

9月7日活动当天，通过发放国家网络安全宣传传单、悬挂条幅、现场讲解等方式向广大市民宣传和普及网络安

全知识，让广大市民共同参与并自身做起，增强网络安全意识，共同维护网络安全秩序，活动现场共发放宣传资料100余份。

此次国家网络安全宣传活动，增强了广大市民信息识别能力和网络安全防护意识，让大家能更好的利用网络资源来武装自己，提升自己，成就自己。同时引领了广大市民知安全、懂安全、会安全、自觉遵守网络安全相关法律法规，积极维护国家网络安全。

安全部 雷建军报道



阿康公司开展突发事件应急预案演练活动

9月15日下午，阿康公司在通惠场站举行充电场站及维修车间突发事件应急处置演练活动，活动由公司经理曹利平担任总指挥，副经理赵玉红担任主持人，安全科长康叶东担任讲解员。阿康公司后勤保障人员维修工、高压电工、抢修车驾驶员、挪车员、保安、厨师等共计37人参加了演练活动。此次演练采用情景式、互动式、参与式相结合的方式，涵盖火灾场景模拟、急救知识学习、充电设备着火应急等内容，有效提升了后勤保障人员的安全意识和应急处置能力。

在模拟火灾现场，安全科长康叶东详细讲解了手持灭火器和推车式灭火器的操作步骤，公司经理曹利平重点讲解了火灾初期扑救要点，并亲自示范灭火器的正确使用方法。听完讲解后，现场的每一位人员积极参与，纷纷上前

拿起灭火器进行灭火演练。



在模拟抢救伤员时，公司经理曹利平就心肺复苏、以及触电倒地除颤的抢救方法进行了讲解和示范，让参与的人员能够准确的掌握急救知识，紧密配合，流程清晰，处置妥当，完成伤口包扎、心肺复苏、人工呼吸等任务。

随后，高压电工组长张林峰讲解了当充电桩等设备着火后的应急处置方法，强调用电设



施着火要秉持“先断电、再灭火”的原则，避免二次事故的发生。此次演练活动有效检验了后勤保障人员应对突发事件的处置能力，夯实了安全管理工作基础。活动结束后，公司经理曹利平对此次演练活动进行了总结，强调各岗位人员在日常工作中要做好安全隐患排查工作，做到防患未然和事前预防，确保“人”、“车”、“场站”的安全。

阿康公司 高宇报道